

## **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы Шашуриной Светланы  
Вадимовны «Совершенствование методов хирургического лечения  
рецессий десны», представленную на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности – 14.01.14.-  
Стоматология.**

### **Актуальность избранной темы.**

Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений. Проблема планирования лечения пациентов с рецессией десны в настоящее время остается до конца не решенной. Это связано с полиэтиологичностью заболевания, зачастую отсутствует болевой симптом в течение длительного времени, и, как следствие – позднее обращение пациента при уже выраженной рецессии, сопровождающейся потерей уровня костной ткани. Однако в настоящее время все больше пациентов обращаются с проблемой рецессии десны на самых ранних стадиях, с жалобами исключительно на эстетический недостаток, что может говорить о возрастающих эстетических требованиях. При планировании лечения таких пациентов необходимо учитывать исходный биотип десны, грамотно оценивать индивидуальное сочетание причин и факторов риска и степень их влияния, а также эстетические предпочтения пациента. Такое планирование оперативного вмешательства всегда индивидуализировано, уникально и должно опираться на объективные данные, а не только на личное восприятие хирурга-стоматолога. В связи с этим требуются новые доступные в повседневной практике методы объективной оценки состояния слизистой оболочки. Проблема профилактики и лечения рецессии неразрывно связана со всеми направлениями стоматологии и нельзя рассматривать её изолированно. Зачастую, при планировании и проведении ортодонтического, ортопедического и терапевтического лечения требуется профилактическое устранение факторов риска возникновения и прогрессирования рецессии, а

также утолщение десны. Без этих профилактических манипуляций исход лечения может быть неудовлетворительным для пациента.

Цель работы поставлена четко. Задачи способствуют её достижению. Выводы и практические рекомендации основаны на фактических данных и вытекают из результатов исследования.

Диссертационная работа Шашуриной Светланы Вадимовны представляет собой самостоятельное научное исследование, обладающее высокой степенью новизны. В ходе проведенных исследований автором был предложен и апробирован метод резонансного ближнепольного СВЧ зондирования для исследования в полости рта. Ранее в стоматологии метод не применялся. Доказана его диагностическая ценность, а в сочетании с доступностью, простотой и неинвазивностью, метод имеет хорошие перспективы развития. Автором систематизированы и уточнены показания к использованию того или иного вида трансплантационной техники, что облегчает планирование хирургического вмешательства и улучшает его результат.

Предложенная работа, Шашуриной Светланы Вадимовны «Совершенствование методов хирургического лечения рецессий десны», несомненно, имеет большое научное и практическое значение, поскольку применение аппаратно-программного комплекса резонансного ближнепольного СВЧ зондирования в диагностически значимых «точках» дает объективное представление о качественных изменениях в десне в области рецессии и аутотрансплантата и расширяет возможности диагностики состояния слизистой оболочки полости рта в области десневых рецессий на всех этапах хирургической реабилитации. Особый интерес вызвало то, что представлены отдаленные результаты обследования в срок до 1 года. Это позволило объективно оценить качественные изменения в десне в области устраниенной рецессии и прогнозировать стабильность полученного результата.

Диссертационная работа Шашуриной С.В. «Совершенствование методов хирургического лечения рецессий десны» является научным законченным квалификационным исследованием. Полностью соответствует требованиям, установленным п. 9-14 «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., предъявляемых к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «стоматология», а её автор заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой  
пропедевтической стоматологии  
ВГМУ им. Н.Н.Бурденко,  
доктор медицинских наук, профессор

А.Н.Морозов

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н.Бурденко» Минздрава России

394036, Воронеж, ул. Студенческая, д.10

Телефон^ +7(473)259-89-90

mail@vrngmu.ru

Дата составления отзыва: 4 мая 2017 года

Подпись А.Н. Морозова заверена  
зап. нал. Ф.И.О. О.И. Ташукинског

